



IN THIS ISSUE

DESIGNING OF THE FLAGS

On 18th October 2014, the public lecture on flags and their designing was held for the Mimoň, Ralsko and surroundings community in order to create a municipal flag for the commune of Horní Vsi.

CATALONIAN REFERENDUM

The article deals the Catalan independence referen dum and flags of nationalist parties displayed during this event. They are based on the yellow-red flag of Catalonia whilst that of Països Catalans is completed with a red star in the yellow wedge whereas the flag of Estat Català Party bears a white star in the blue wedge.

DONETSK PEOPLE'S REPUBLIC

On 21st June 2014, the first Vice-premier of the DPR Andrei Purgin introduced new symbols of the republic. The arms consist of a silver double-headed eagle displayed bearing ared escutcheon with Archangel Michael on his breast. The State flag is divided into three horizontal stripes of black, blue and red with the arms and inscription Donetsk People's Republic.

www.mujsat.cz

Charitable trust named the Days of the Czech Statehood established the website that should introduce particular state symbols of the Czech Republic, their history and remarkable details in the generally understandable mean of the comic.

HERALDIC CONVENTIONS USED ON COMMUNAL FLAGS

This part deals the heraldic figure of a lion.

Translated by JM

VLAJKY A JEJICH NAVRHOVÁNÍ

Společenství historie Mimoně, Ralska a okolí a Muzeum vystěhovalců do Brazílie v Ralsku-Náhlově mne požádaly o přednášku o vlajkách a jejich navrhování v souvislosti s jejich záměrem vypsat soutěž na vlajku Horních vsí, oblasti v níž se nacházelo asi dvacet obcí s převážně německým obyvatelstvem, které byly zrušeny v souvislosti s vytvořením vojenského výcvikového prostoru Ralsko.

Přednášky se zúčastnilo okolo třiceti posluchačů a tvořil ji více jak hodinový výklad o základech vexilologie, státních a komunálních vlajkách a hlavní částí prezentace byla část o tom, jak navrhnout vexilologicky správnou vlajku a čeho se naopak při navrhování vlajky vyvarovat.

Jako podklady pro výklad byly použity vlajky okolních obcí, udělených v posledních letech, jejichž vyobrazení bylo použito na pozvánce na přednášku, která proběhla 18. října 2014 ve 14 hodin v sále muzea vystěhovalců.

Petr Exner

Vlajky a jejich navrhování



KATALÁNSKÉ REFERENDUM

Dva týdny po skotském referendu o nezávislosti (10. 9. 2014, pro hlasovalo jen 44,7 % voličů), podepsal 27. září v Barceloně předseda vlády autonomní španělské oblasti Katalánsko Artur Mas dekret, jímž stanovil na 9. 11. 2014 konání referenda o nezávislosti Katalánska. Referendum však bylo zakázáno, jak španělskou vládou tak Ústavním soudem, ale Katalánci nakonec měli možnost hlasovat, jelikož zastánci nezávislosti zákazy a nařízení státu obešli. Vyhlásili lidovou anketu formou referenda. Na obě otázky, zda chtějí, aby se Katalánsko stalo státem a zda se má stát nezávislým státem, odpovědělo kladně 80,76% oprávněných voličů. Referenda se účastnilo 2,3 milionu z přibližně 5,4 milionu lidí oprávněných hlasovat, v tomto případě ve věku od 16 let. Většina odpůrců nezávislého Katalánska ale podle analytiků hlasování bojkotovala, a tak výsledky nejsou přesným dokladem o rozložení sil.



Z vexilologického hlediska referendum proběhlo pod žlutočervenými katalánskými vlajkami - doplněných klínem a hvězdou. Jednalo se jak o vlajku katalánských levicových nacionalistů (Països Catalans) s červenou hvězdou ve žlutém klínu, tak hlavně o vlajku katalánských nacionalistů (Estat Catala Party), kteří se vrátili z Kuby poté, co se stala Kuba v roce 1902 nezávislou. Ta má bílou hvězdu v modrém klínu.

pex

<http://www.kurzy.cz/zpravy/371715-katalansko-chysta-referendum>

<http://www.ze-sveta.cz/?p=22561>

<http://zpravy.idnes.cz>

<http://www.crwflags.com/fotw/flags/>

Doněcká lidová republika (Донецкая Народная Республика, DLR) je nikým neuznaná samozvaná republika na části území ukrajinské Doněcké oblasti, které je kontrolované ozbrojenými povstalci. Nezávislost vyhlásila 7. dubna 2014 poté, co byly vládní úřady v Doněcku obsazeny proruskými aktivisty, kteří ustanovili nový orgán, jímž se stala Doněcká lidová rada. Ta 7. dubna 2014 odhlasovala zformování nového nezávislého státu.

21. června představil první místopředseda vlády DLR Andrej Purgin na zasedání Nejvyššího sovětu DLR nové symboly republiky. Poslanci téhož dne symboly potvrdili jako oficiální, nicméně do konce roku zatím žádný zákon o státních symbolech DLR přijat nebyl.

Znakem DLR je stříbrný rozkřídlený dvouhlavý orel s červeným štítkem s archandělem Michaelem na hrudi. V původní podobě byl orel doplněn stříbrnou stuhou s černým nápisem „Doněcká Rus“ (Донецкая Русь) a carským jablkem se stuhami nad hlavami. Ve schválené podobě je stuha i jablko odstraněno a kresba archanděla upravena. Novou podobu znaku kritizoval černigovský a nižinský arcibiskup Jevstratij. Upozornil, že spolu se stuhou zmizely i nohy, takže je orel beznohý a podivil se, že archanděl Michael je vousatý. „Je to první archanděl s vousy, kterého jsem viděl,“ prohlásil.

Černo-modro-červená vlajka byla podle jedné verze vlajkou Doněcké republiky (později nazývané Doněcko-Krivoorožskou sovětskou republikou), která existovala v letech 1917-1918. Jiná verze odvozuje její barvy z vlajky bývalé Ukrajinské SSR, k níž byl v devadesátých letech 20. stol. přidán černý pruh symbolizující uhlí. Na jaře 2014 se spolu s nápisem **Донецкая** černém a **Республика** v červeném pruhu stala vlajkou politické strany, ale používala se zároveň i jako symbol samozvané republiky. Nejvyšší sovět stanovil, že na vlajce bude znak DLR a bílý nápis **Донецкая Народная** v černém a **Республика** v červeném pruhu. Černá barva symbolizuje úrodnou černozem Maloruska a uhlí Donbasu, modrá duch národa a vody Azovského moře a červená krev prolitou za svobodu národa.

Petr Exner

http://tvrain.ru/articles/cherno_krasno_sinij_samyj_silnyj_otkuda_vzjalsja_flag_donetskoj_respubliki_i_kto_ego_proizvodit-367670/

<http://obozrevatel.com/politics/70628-arhiepiiskop-evstratij-o-novom-gerbe-dnr-beznogij-orel-i-borodatij-arhangel.htm>



Obecně prospěšná společnost Dny české státnosti byla založena s cílem připravovat a organizovat oslavy státního svátku Den české státnosti 28. září. Jejím cílem je udržovat, propagovat a ožивovat tradice, na nichž je založena moderní česká státnost. Jednou z aktivit je i vytvoření webových stránek pro děti v rámci projektu nazvaného Můj stát.

Webové stránky na adrese www.mujsat.cz srozumitelnou formou komiksu představují jednotlivé symboly státnosti, jejich historii, zajímavosti týkající se jednotlivých symbolů a také nabídne dětem podklady pro vytvoření vlastního znaku či pečeti nebo formou kvízu ověřit získané znalosti.

peX

LEV

Lev je v české komunální vexilologii velmi často používanou figurou. Ač základní podobou figury je jednoocasý nekorunovaný lev ve skoku, vlivem české státní heraldiky je častěji používána figura lva korunovaného a dvouocasého, který se odlišuje tím, že na krátkou společnou část ocasu navazují dva, zpravidla překřížené ocasy.



Lev symbolizuje moc, statečnost a sílu. Objevuje se již ve starověkých bájích, podle Homéra měl Agamemnon lva na svém štítu.

Na vlajkách je lev nejčastěji bílý, často černý nebo červený, zpravidla ve skoku.

Petr Exner

Některé obce, které mají tuto figuru na své vlajce: Bělá pod Bezdězem (MB), Nový Bydžov (HK), Ronov nad Doubravou (CR), Stráž (TA), Vítovice (ZN), Žeranovice (KM).

Historie



Prapory se dříve vyvíjely různě. Až to netrvalo tak dlouho, několik významných významných prapory, kde stříbrného lva nahradili černý lvi, první lvi a červený pruh. Státní prapora měla i vlajku, vyvíjená na domě, kde bydlí budoucí československý prezident Masaryk, i první vlajky vyvíjené po vyhlášení samostatnosti Československa.

V první polovině 18. století se v Čechách všeobecně rozšířily bíločervené zeměpisné prapory a vlajky. Horní pruh byl bílý, dolní červený. Časem, zejména od poloviny 18. století (po roce 1740), tyto vlajky a prapory vnímali lidé obecně jako český národní symbol. Stejnou podobu měla i první národní československá vlajka poprvé vytvořená 28. října 1918 na domě, kde bydlěl T. G. Masaryk, budoucí československý prezident. Problém však spočíval v tom, že státní vlajka (bíláčervená) měla i sousední Polsko.

K původním barvám prapora ještě přibyla modř, která měla nemožný vzájemný místo ve znaku Moravy, Slovenska i Rakouska-uherska. To ale znamenalo změnit i podobu vlajky a vymyslet jakýsi zúžením do ní modrou barvu vlnit, nakonec byl přehozen návrh vlajky s modrým širokým pásmem. Ten původně sahál do přední státní vlajky dosavadní bíločervené vlajky, ale po mnoha protestech byl nasazen přilepčen z ostatních vlajek obdobně podobných do její poloviny.

V této podobě byla vlajka schválena 28. března 1920 a jako státní symbol České republiky platí v nezměněné podobě i



STŘEDISKO VEXILOLOGICKÝCH INFORMACÍ - FLAG DATA CENTRE
Člen FIAV od roku 2003 - Member of FIAV since 2003
Cena VEXILON 2005 - VEXILON Award 2005



Petr Exner
Havlíčkova 294
500 02 Hradec Králové
Czech Republic
e-mail: petr.exner@centrum.cz
website: http://www.vexi.info